

V PROCES DIGITALIZACIJE

Početak juna, Ministarstvo kulture, informisanja i informacionog društva objavilo je novi Pravilnik o prelasku sa analognog na digitalno emitovanje televizijskog programa i pristupu multipleksu u terestričkoj digitalnoj radiodifuziji, dokument od izuzetnog značaja za proces digitalizacije. Donošenje novog Pravilnika bilo je neophodno nakon izmena Strategije digitalizacije iz marta ove godine, te su dva teksta praktično paralelno i pripremana. Nakon što je Ratel, međutim, stavio primedbe koje su se ticale postupka usvajanja Pravilnika, Nacrt je bio povučen, da bi bio usvojen tek tri meseca nakon usvajanja Strategije. Pravilnik, u sada usvojenom tekstu, pre svega, predviđa raspored emisionih kanala po zonama raspodele za prva dva multipleksa koji će biti pušteni u rad tokom tranzicije na digitalno emitovanje. Pravilnik takođe predviđa da će eventualno uspostavljanje novih digitalnih mreža i dodatnih multipleksa biti razmatrano tek nakon završetka procesa prelaska na digitalno emitovanje, u skladu sa Zakonom o elektronskim komunikacijama, a da će se dodatni multipleksi uspostaviti jedino u slučaju da to bude tehnički i komercijalno opravdano. Pravilnik predviđa i da će se prelazak na digitalno emitovanje sprovoditi po fazama, umesto u jednom danu za celu Srbiju, kako je to ranijim Pravilnikom iz februara 2011. godine bilo predviđeno. Takođe, Pravilnik uređuje postupak zamene dozvola za emitovanje programa, na način da one nastavljaju da važe i posle prelaska sa analognog na digitalno emitovanje. Usvajanje Pravilnika predstavlja naredni korak, nakon izmena Strategije digitalizacije, u postupku redefinisavanja pravnog okvira koji uređuje ovaj proces. Naredni korak trebalo bi da bude usvajanje Plana prelaska, dokumenta koji treba da utvrdi redosled i vremenski raspored faznog prelaska u svakom od regiona. Usvajanju Plana prelaska, po Strategiji, prethode konsultacije koje Ministarstvo sprovodi sa Ratelom, RRA, Javnim preduzećem "Emisiona tehnika i veze", javnim radiodifuznim servisima i imaicima dozvola za emitovanje programa. Za očekivati je da se sa konsultacijama otpočne ubrzo po konstituisanju nove Vlade Srbije.